

拆迁工地围栏缺失 粉尘弥漫路人叫苦



汽车北站拆迁工地围栏缺失区域。

(王伊婧 摄)

地铁抓获首例“咸猪手”

本报讯 (记者沈孙晖 实习生侯沁言 陈卓 通讯员杨相喷)男子许某居然在地铁上色心大起,对一名妇女动手动脚,结果被当场抓获。据悉,这是我市地铁开通以来发生的第一起“咸猪手”案件。

据轨道交通治安分局鼓楼站派出所民警介绍,7月2日下午3时左右,54岁的宁波籍女子赵某和一位朋友在樱花公园站乘上了西行的地铁。当时,朋友坐在座位上,赵某则站着。

此时,一名年轻男子靠过来,并用右手从赵某的背部一直摸到臀部。赵某察觉后,心里非常害怕,但又不敢叫出来。好在朋友看到了男子的“咸猪手”,当即大叫。刚好旁边有位轨道分局的反扒队员,闻讯立即将男子控制住,随后在江厦桥东站下车,送到执勤室。

经查,男子姓许,28岁,宁波人,曾有盗窃前科。目前,已被处以行政拘留5天。

城管拆迁地块“拔隐患”

本报讯 (记者曹爱方 通讯员杨佳)前天,市城管执法直属大队与市公用事业监管中心合力出击,拔除了一颗隐藏在拆迁地块内的“定时炸弹”——非法液化气代充点。

这一非法液化气代充点位于惊驾名庭小区东侧的拆迁地块内,现场20多平方米的简易棚屋里,摆放着80多个大大小小的液化气钢瓶,周围散发着刺鼻的气味。棚屋边上还停着一辆用于运输的厢式货车,车上有20多个已充满气还未来得及销售的钢瓶。按规定,燃气经营实行许可证制度。但这个液化气代充点的老板王某却拿不出《瓶装燃气经营许可证》。

据调查,王某用空瓶到储配站充气,再到窝点进行倒灌、分装,最后出售给附近的小饭店或老百姓。笔者在现场看到,这个代充点的周边都是用于居住的简易棚屋,里面住满了人,代充点一旦发生意外,后果不堪设想。城管执法部门当即对这些液化气钢瓶进行了查扣,目前正在作进一步的调查处理。

法律之外的道德留白

■法眼观潮 戴盈盈

上月17日,镇海法院判决的一起侵权案件引起了社会公众的关注和热议。一个13岁的男孩在操场踢球时,有一个老人忽然倒地,男孩将老人扶起,由此引发了男孩是否撞倒老人的争议。

有媒体将此案视为“彭宇案”的再现。但事实上,该案发生时,现场有多个目击证人,因此事实还是比较清楚的。同时,此案的判决颇值得回味与称道。不同于普通判决,法官判决时特别发表了一段评论,大意是:肯定目击者基于社会公德到底作证的行为,家长对孩子应当进行积极健康

北仑开通12368司法服务热线

日前,北仑法院正式开通“12368”司法服务热线,市民朋友可以足不出户查询案件进度、咨询法律疑问等,也可以对该院进行投诉举报、提出建议。

据了解,该热线主要由法院立案庭的工作人员接听,根据来电类型的不同分别处理。对与诉讼有关的咨询类来电,直接给予答复;对涉及具体案件流程信息、执行信息等,工作人员在初步确认当事人身份后,会通过审判信息系统查询并答复,或转接至承办法官。

(董小芳 黄宇)

的教育,使其将来能成为人格健全的栋梁之才。双方当事人均应从诚信、理性和善良的角度出发,设身处地为对方着想,使问题得到圆满的解决。

一个好的判决应当体现社会道德,应当有引人向上的力量,法官在此案中正想传达这种信息,达到这样效果。此外,法官之所以写出这样一段意味深长的评论,正是基于本案在法律之外出现的道德留白。

本案中,孩子本来承认撞倒了老人,但在其母亲来到现场并进行有关“教育”后,孩子改了说法,声称扶老人是为了做好事。俗话说,孩子是一张白纸,父母最初的勾勒将是他们未来前途的底色,父母的教育对孩子

的未来至关重要。在一个人成长的过程中,做错事是难免的,然而重要的不是因为做错事会遭受责罚和损失,而是能否勇于承认错误、承担责任。或许有人会说,趋利避害是人的本性,对孩子的行为也不该过多苛责。然而,当我们在抱怨遭遇社会诚信危机的时候,当我们在谴责无良商贩、作秀官员、抄袭教授的时候,当我们在指责他人缺乏诚信的时候,是否想过自己的某些言行可能也不那么“光彩”,甚至已经影响到了本性善良的孩子?而这种看似不经意的“小恶”可能成为将来“大恶”的根源,每个人的这种“小恶”可能形成“多米诺效应”,造成整个社会的恶性循环。诚实是人类的美好品质,是社会和谐的基础,我们不该用任何借

口来破坏它。

尽管法律规定,公民有作证的义务,但事实上,作证大都基于个人自愿,并没有强迫作证的罚则。在法院案件审理中,经常会遇到证人不愿出庭作证的情况,因为大家都怕惹麻烦,怕遭到报复,此外还普遍有“事不关己高高挂起”的心态。社会责任和担当因此成为一句口号。

在此种社会大环境下,在案件双方矛盾如此激烈的情况下,本案中的几个证人愿意出庭作证确实体现出了莫大的勇气,令人敬佩。判决书中对此予以特别提出了褒奖,这既体现了司法的价值判断,也对证人乃至社会整体有了很好的引导作用。人类道德的崇高不是体现在与己无关的事情上,而是体现在与己有关的事情上,例如见义勇为,例如助人为乐。“舍生取义”尽管曾是儒家传统道德倡导的行为,但似乎太过悲情,也太难做到。其实,只要人人都能献出一点爱,都能担当起一份社会责任,生活何尝不会变得美好?

工伤后未及时申请劳动者的该如何维权

■案情

2011年8月,沈某开始在魏某的电器厂上班。2011年12月,沈某工作时被塑机轧伤了右手。此后,魏某垫付了部分医疗费用。经鉴定,沈某构成七级伤残。

由于伤情严重,沈某前后共耗时一年多才完成治疗。2013年2月和4月,沈某向余姚市人力资源和社会保障局申请工伤认定和劳动仲裁,但皆因超过《工伤保险条例》所规定的时限未被接受。

无奈之下,沈某只得向余姚法院提起诉讼,以其健康权受侵害为由要求被告赔偿。法院经审理认为,沈某在被告魏某的电器厂上班,在工作期间导致受伤,被告应当承担赔偿责任。但原告自己对损害的发生有过错,可以减轻侵权人的责任,最后判决魏某承担70%的赔偿责任。

以本案为例,沈某作为一个成年人,在工作中用手去拿塑机中的产品而被轧伤,显然违反操作规定,因此也是一种过错。法院就是据此确定沈某本人承

要在结束治疗后才能维权,却因超过规定的法定期限而带来维权的困难。

尽管劳动者因自身原因,不能通过现行劳动保障机制实现维权,但其生命健康权仍然受到法律保护。《侵权责任法》规定,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任,这就是沈某维权的法律根据。

但以《侵权责任法》提起的人身损害赔偿诉讼,在法律上与一般工伤案件的审理与判决是存在较大区别的。

首先,责任划分不同。《工伤保险条例》规定,除法律规定的特定事项企业不用承担责任,其他在工作期间劳动者发生的事故,企业都应当承担全部责任。而以《侵权责任法》审理人身损害案件,如果被侵权人对损害的发生存在过错,可以减轻侵权人的责任。其次,在伤残定级、赔偿标准上工伤案件和人身损害案件也有所不同。

以本案为例,沈某作为一个成年人,在工作中用手去拿塑机中的产品而被轧伤,显然违反操作规定,因此也是一种过错。法院就是据此确定沈某本人承

担30%的责任。而依据《工伤保险条例》,只要不是故意行为,工作期间劳动者发生事故,企业都应当承担全部责任。

因此,劳动者在遭遇事故后,应及时向人力资源和社会保障部门提出工伤申请,以更好地保障自己的合法权益。

工伤鉴定程序

工伤鉴定流程有三个步骤,分别是工伤认定、劳动能力鉴定和工伤职工应享有的待遇及救济途径。工伤认定申请可由用人单位提出,也可由工伤职工或者其直系亲属、工会组织提出。申请人不同,申请的先后顺序也不同。用人单位应

当自事故发生之日起三十日内提出,遇有特殊情况,经劳动保障部门同意,可以适当延长。用人单位未按上述规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其直系亲属、工会组织才可以提出。但是提出时间从事故发生之日起或被诊断、鉴定为职业病之日起不得超过一年。(严联江)

酒后涉海 民警救起轻生女

本报讯 (记者王伊婧 通讯员胡黛虹 胡小燕)昨日凌晨,温州女子小王因酒后与男友吵架,在象山松兰山投海轻生,所幸民警及时赶到,将轻生女子救起。

当天凌晨1时许,象山丹东派出所接到群众报警:松兰山海景大酒店沙滩处有人要跳海。民警紧急赶到现场。当时女子面向大海站着,海水已没至腰部。报警群众说,这名女子已经站了一会儿了,他们大声喊她也没有反应。

眼看情况紧急,一名民警与三名协警一齐下海营救。但女子见民警靠近,情绪激动,挥舞双手欲将民警推开。民警发现她身上酒气很重,为防

事态恶化,四人合力将女子抬到海滩。

当民警提出让女子上警车回家时,女子情绪再次失控,甚至将拉她的协警及周围热心群众咬伤。为了防止女子再次轻生,四名接警员一直陪着女子聊天,平复她的心情。到凌晨3时许,女子的情绪逐渐稳定,并拨打了男友小胡的电话。小胡很快赶到海边,在他的指导下,女子同意回家。

小胡说,他只记得女友小王在电话里说喝了很多酒,两人因为小事吵了几句,但怎么也想不到,女友竟会去海边轻生。经了解,两人都90后,2年前离开家乡到象山打工。

令人哭笑不得的是,小王一觉醒来后,完全忘记了自己去海边轻生的事。

谎称盗窃 男子自首求减压

本报讯 (记者沈孙晖 实习生侯沁言 陈卓 通讯员朱君敏)因曾坐牢经常被家人数落,跟妻子感情又不好,膝下还有个两岁半的女儿。夏某不堪家庭压力,居然想去看守所“清净”几天……

前晚10时左右,江东东胜派出所接到兄弟单位移交的一起案件:24岁湖南籍男子夏某当晚主动“自首”,称以前在东胜辖区曙光电影院附近,趁人不备偷过一台笔记本电脑。他描述得“头头是道”:“电脑装在一个黑色的包里,我后来在海曙以400元价格卖掉了。”

但民警查了一夜,发现疑点重重:

拆危房

前天,宁海县城区北门处老车站4幢D级危房被一次性拆除。

(杨谋幸 严龙 邵映菡 摄)



送清凉

高温模式即将开启,昨天上午,江北区中马街道新马社区组织党员志愿者给辖区环卫工人送上饮料、防暑药品等物品。

(黄丽娟 沈莹 摄)

鄞州调解一起聋哑人房屋赠与纠纷

近日,鄞州区人民法院未成年案件综合审判庭审理了一起赠与合同纠纷案件,原告法定代理人(原告之母)与被告均系聋哑人。

原告之母与被告原系夫妻,后离婚。2012年4月,双方签订了一份财产分割协议书,对之前协议离婚时未分割的一套共有房屋进行分割。双方约定原告之母拥有该套房屋70%的产权,被告拥有30%的产权,被告同意将产权证中其所拥有的30%的产权过户给未成年女儿即原告,并同意共同办理过户手续。但由于各种因素被告至今一直没有配合办理过户手续。

法院在主持调解过程中,双方情绪激动,僵持不下。被告认为,双方事先约定的财产分割协议是自愿的,只是由于房管部门的缘故无法办理相关过户手续。而原告认为该套房子的

房屋买卖纠纷那些事(之二)

第三手购房人与原卖房人直接签订购房协议,是否有效?

奉化的陈女士向王先生买了一套商品房,并向王先生支付了首付款,并由陈女士按时支付银行按揭。但王先生出售的这套房子是向刘某购买的,且并未办理过户手续。于是,陈女士为图以后过户方便及不必再支付二道税费,由王先生出面找到刘某,由陈女士与刘某直接签订了一份房屋转让协议书,约定届时由刘某协助陈女士过户。

但此后刘某却不愿意无偿协助陈女士办理过户手续,为此,陈女士将刘某告上了法院。法院审理时发现,陈女士与刘某之间其实并无买卖关系,陈女士起诉的对象应为王先生,而王先生可以要求刘某协助其过户,法院判决驳回了陈女士的诉讼请求。

但由于陈女士直接与刘某签订了合同,未与王先生签订合同,导致陈女士既无法向刘某主张权利,也无法向王先生主张权利。

说法

这个案例中的陈女士,由于想躲避二道税费而耍了一个小聪明,却陷入了进退两难的境地。签订合同的目的,本身就是基于双方权利义务的保护,在发生纠纷时有据可循。在这个案例中,陈女士为了躲避税费而选择错误的相对人签订合同,最终损害的是自身的权益。诚信原则不仅要求双方当事人按照约定履行合同,更需要双方当事人基于事实签订合同。(冯筏)

《民主与法制》专版由

国浩 律师事务所协办

主要业务:公司、合同、海事海商、保险、知识产权

地址:高新区星海南路100号

华商大厦20层 电话:87360126

主任:李道峰

合伙人:史全佩、严宁荣、胡广永